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Zápis ze setkání Poradního výboru pro sběr dat  

 

Datum:  2. února 2022 (online) 

Přítomni:  Gabriela Grollová (MV), Adam Kulhánek (KAD), Lenka Možná (JMK), Marta Léblová 

(MV), Eva Heisslerová (MPSV), Michal Řeháček (VSČR), Miroslav Hrachovec (NPC), Petr 

Novák (MZ), Tomáš Jung (MZ), Jarmila Mikšíčková (MZ), Pavla Chomynová (OPK), Jan 

Cibulka (OPK), Zdeněk Rous (OPK), Kateřina Grohmannová (OPK) 

Program: 1. Zapracované návrhy na změny Souhrnné zprávy o závislostech v České republice 2021 

 2. Vyhodnocení pilotního roku nového konceptu zpráv 

 

Zapracované návrhy na změny Souhrnné zprávy o závislostech v České republice 2021 

NMS obdrželo zpětnou vazbu a návrhy na změny, které zapracovalo. V domluveném termínu přišly 

v písemné podobě návrhy kolegů T. Junga, J. Mikšíčkové a P. Nováka a J. Richtera. Několik formálních 

připomínek ke konkrétním bodům zaslali také M. Řeháček a L. Možná. 

Pokud jde o rozsáhlejší změny, jednalo se zejména o následující:  

Zkrácení úvodního přehledu údajů v číslech, nyní celkem 3 strany. Původní souhrn bude vložen do 

přílohy zprávy.  

Souhrn byl dopracovaný tak, aby byl vyvážený z hlediska všech oblastí, které zpráva postihuje. Byly 

doplněny údaje pro některé oblasti tak, aby byly kapitoly informačně srovnatelné. 

K části financování vzneslo několik členů požadavek na odlišení finančních prostředků podle oblastí 

jednotlivých látek a závislostí. Údaje se bohužel na základě dostupných zdrojů pro zpracování této části 

zprávy nedají specifikovat.  

Požadavky na vysvětlení některých pojmů/témat, nebo poskytnutí podrobnější informace byly 

akceptovány v omezené míře s ohledem na omezený rozsah zprávy. Podrobné informace jsou dostupné 

v jednotlivých zprávách.  

Vyvážené informace o prevenci v jednotlivých podkapitolách – byla doplněna část o alkoholu a tabáku. 

V doporučeních byl výčet finančních prostředků seřazen podle priorit, pokud jde o pořadí, kam by měly 

finanční prostředky směřovat. 

Za účelem sjednocení používaných pojmů byla pro oblast tabákových, nikotinových a souvisejících 

výrobků přidáno doporučení „sjednotit a zpřehlednit terminologii v oblasti tabákových, nikotinových a 

souvisejících výrobků“. Nově bylo do této oblasti formulováno také doporučení „dojít ke společnému 
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koncensu v oblasti regulace reklamy a sponzoringu tabákových, nikotinových a souvisejících výrobků 

(včetně omezení reklamy v místech prodeje a propagace na internetu a sociálních sítích)“. 

Do oblasti alkoholu bylo nově formulováno doporučení „zahájit diskuzi o regulaci konzumace alkoholu 

při sportovních aktivitách s vyšším rizikem úrazů (např. lyžování, vodní sporty)“. 

U doporučení pro oblast psychoaktivních léků bude změněno pořadí jednotlivých doporučení s ohledem 

na jejich význam. Současně MZ pošle návrh na reformulaci doporučení „zavést účinnou kontrolu 

preskripce psychoaktivních léků, využít přitom existující legislativní a technologické nástroje“. 

U doporučení pro oblast nelegálních drog byl reformulován bod týkající se legislativního rámce: „najít 

shodu v oblasti dekriminalizace a depenalizace či případně legální regulace společensky málo 

nebezpečných forem nakládání s kontrolovanými látkami nebo nakládání s nimi…“. 

Diskutováno bylo doporučení „podpořit pilotní ověření zavedení aplikačních místností, jejichž cílem je 

podchytit marginalizované rizikové uživatele drog a přivést je do kontaktu se službami a tím minimalizovat 

akutní rizika zdravotních komplikací a smrtelných následků předávkování, v českém prostředí“. S ohledem 

na dlouhodobý horizont formulovaných doporučení bylo doporučení ponecháno. 

Vyhodnocení pilotního roku nového konceptu zpráv 

Vyhodnocení pilotního roku bylo podrobněji diskutováno na jednání Poradního výboru dne 21. 1. 2022. 

Upozorněno bylo na omezené personální kapacity NMS pro každoroční zpracování 6 dílčích tematických 

a 1 souhrnné zprávy. Diskutovány byly možnosti pro r. 2022. 

Zástupce KAD ocenil rozsah a kvalitu všech připravených zpráv a současně upozornil na nutnost navýšení 

personální kapacity NMS a rozvoje odbornosti a expertízy pro zpracování dat. 

MZ také hodnotí zprávy pozitivně. Upozornilo na  omezené kapacity resortu nejen, pokud jde o dodání 

podkladů pro jednotlivé zprávy, ale také pokud jde o jejich redakci.   

Usnesení 

Poradní výbor pro sběr dat o závislostech bere na vědomí Souhrnnou zprávu o závislostech v České 

republice 2021 ve verzi po zapracování připomínek a návrhů členů Poradního výboru a doporučuje 

zprávu předložit ke schválení Radě vlády pro koordinaci protidrogové politiky. 

Poradní výbor pro sběr dat o závislostech dále bere na vědomí informaci o Vyhodnocení prvního roku 

realizace nového konceptu struktury zpráv v oblasti závislostí (za r. 2021). Poradní výbor doporučuje 

zpracovávat každoročně Souhrnnou zprávu o závislostech v České republice, která shrne základní 

informace o situaci a trendech ve všech oblastech závislostního chování. Poradní výbor doporučuje 

zpracovávat všechny tematické zprávy podle schváleného konceptu nové struktury výročních zpráv 

v oblasti závislostí každoročně (Varianta 3), v případě vyhodnocení nedostatečné personální kapacity 

zpracovávat tematické zprávy (zaměřené na tabákové, nikotinové a související výrobky, alkohol, 

psychoaktivní léky, hazardní hraní, digitální závislosti) v dalších letech s periodicitou jedenkrát za 2–3 

roky. 

 

Zapsala: K. Grohmannová, 2022-02-02 

Schválila: P. Chomynová, 2022-02-07 

 


